

|天气·服务|

今日天气

☁️ 20℃~31℃

多云
局部有阵雨或雷阵雨
偏东风2级~3级

未来几天

7月

21日	多云	22℃~34℃
22日	小雨	23℃~29℃
23日	阵雨	23℃~30℃
24日	多云	22℃~32℃
25日	多云	22℃~34℃
26日	多云	25℃~36℃

(以上信息来源于网络,仅供参考)

空气质量

7月18日

污染指数 120
空气质量状况 轻度污染
首要污染物 PM2.5
(洛阳市环境监测站7月19日发布)

7月19日

PM2.5(μg/m³) 46(18时)

【微言天气】

@2011平安幸福:雨说来就来,好像天还晴着就下起来了,不一会儿,雨就停了。虽然天气闷热使我确信雨早晚要来,但没想到来去匆匆。

@庙坡村的游子:坑爹的雨啊!(19日)15点35分,上班时下起了雨,雨越下越大,到单位时,雨停了,太阳出来了,我虽然穿着雨衣也湿了半个身子。

【诗读四季】

江神子·杏花村馆酒旗风

谢逸(宋)

杏花村馆酒旗风。
水溶溶, 颺残红。
野渡舟横, 杨柳绿阴浓。
望断江南山色远,
人不见, 草连空。
夕阳楼外晚烟笼。
粉香融, 淡眉峰。
记得年时, 相见画屏中。
只有关山今夜月,
千里外, 素光同。

【译文】杏花村馆酒旗迎风。江水溶溶, 落红轻扬。野渡无人舟自横, 两岸杨柳绿荫浓。遥望江南山色远, 人影不见。唯有芳草连碧空。楼外夕阳晚烟笼。粉香四溢淡眉峰。记得去年, 与你相见于画屏中。今夜关山万千里, 千里外, 素光明月与君共。

1 明天天气就要热了

昨日15时10分,市气象部门发布了雷电黄色预警信号,称6小时内洛阳市大部分地区将有雷电活动,局地伴有短时大风、强降水、冰雹等强对流天气,请加强防御。没过多久,《洛阳晚报》“天气与服务版”QQ群里就相继有网友表示“我们这里下雨了”。

《洛阳晚报》记者从市气象部门获悉,昨日我市降水分布极不均匀,有的地方大雨滂沱,有的地方滴雨未落。据市气象部门监控数据显示,截至19日17时39分,我市降水主要出现在新安、孟津两县,市区部分地区,其他县(市、区)的部分乡镇也出现了降水,全区范围最大降水量出现在新安仓头,为79毫米,孟津小浪底降水量达68.3毫米。

“孟津下雨了,现在横水还在下,下了快1个小时了,但县城里不怎么下了。”昨日17时许,网友“l love me”表示自己见证了这场分布极为不均的降水。

“未来几天还会出现局地性阵雨或雷阵雨天气。”市气象专家解释,形成昨日那种局地降水的条件比较复杂,简单来说,需要有不稳定的能量的上升运动,空气中要含有充足的水汽,此外,还须有触发机制,这样才能形成局地降水。

今天还有分布不均的降水,气温不算太高,但明天天气就要热了。据市气象部门预计,今天全区多云,局部有阵雨或雷阵雨,偏东风2级到3级,气温20℃到31℃。21日多云,气温22℃到34℃。

这厢滴雨未落
那厢大雨滂沱未来几天多局地性
阵雨或雷阵雨天气

□记者 杨凤轩 通讯员 禹东晖

昨天,这边日出那边雨,有的地方滴雨未落,有的地方大雨滂沱,你那里下雨了吗?

2 本周四将迎大暑节气

本周四我们将迎来大暑节气,不知不觉已经快到夏季的最后一个节气了。

据说,古代汉族劳动人民将大暑分为三候:“一候腐草为萤,二候土润溽暑,三候大雨时行。”陆生的萤火虫产卵于枯草上,大暑时,萤火虫破卵而出,因此古人认为萤火虫是腐草变成的;第二候是说天气开始变得闷热,土地也很潮湿;第三候是说时常有大雨出现,大雨使暑气消退。

从名字可以看出,大暑相对于小暑来说更加炎热。古书中说“大者,乃炎热之极也”。大暑之后便是立秋,正好符合了物极必反规律,可见大暑的炎热程度了。

民谚称:“冷在三九,热在中伏。”大暑一般处在三伏里的中伏阶段,这时我国大部分地区都处在一年中最热的阶段,而且全国各地温差也不大。



【看图说“花”】



晚报微信网友“谢谢合作”摄
(线索奖30元)

虹之玉 肉嘟嘟的耳坠草

□记者 杨凤轩

- 拍摄时间:2015年5月
- 拍摄地点:新村花卉市场

虹之玉是景天科景天属的多肉植物,也是多浆植物,原产地是墨西哥,别称为圣诞快乐、耳坠草。

虹之玉是多年生肉质草本植物,株高10厘米至20厘米,多分枝。肉质叶膨大互生,呈圆筒形或卵形,长2厘米,绿色,表皮光亮,在阳光充足的条件下转为红褐色,小花为淡黄红色。喜温暖及昼夜温差明显的环境。对温度的适应性较强,在10℃至28℃均可良好生长。

虹之玉喜光,整个生长期应使之

充分见光。夏季暴晒会造成叶片损伤,可适当遮光或晒半日,中午应避免烈日直晒。秋冬季节气温降低,光照增强,肉质叶片逐渐变为红色,冬季室温不宜低于5℃。虹之玉耐干旱,养殖时不宜大肥大水,应见干浇水且浇透。

虹之玉病害较少,偶尔会发生叶斑病和茎腐病。叶斑病主要是由通风不良且空气湿度较大引起的,可以使用内吸性杀菌剂进行防治,改善通风状况是预防叶斑病的关键。茎腐病则多是由冬季环境过于潮湿引起的。虹之玉可采取扦插法,即茎插、叶插的方式进行繁殖。虹之玉生长缓慢,一般栽培3年后株形开始散乱,因此应提前进行修剪。